
Número da Pesquisa: CESOP / IPEC / 04766
Título da Pesquisa: PERCEPÇÃO SOBRE A DEMOCRACIA
Local da Pesquisa: BRASIL
Data da Pesquisa: 03 a 07/08/2022
Tamanho da Pesquisa: 2000
Universo da Pesquisa: População de 16 anos ou mais

FX_ID Faixas de idade

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 16 a 24
2 25 a 34
3 35 a 44
4 45 a 59
5 60 e mais
Total

294 14,7 14,7 14,7
385 19,3 19,3 34,0
413 20,7 20,7 54,6
536 26,8 26,8 81,4
372 18,6 18,6 100,0

2000 100,0 100,0

SEXO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAS
2 FEM
Total

933 46,7 46,7 46,7
1067 53,3 53,3 100,0
2000 100,0 100,0

ESCOLARIDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Analfabeto
2 Sabe ler/ escrever, mas 
não cursou escola
3 Pré-escola (ou 1º ano)
4 1ª série (ou 2º ano)
5 2ª série (ou 3º ano)
6 3ª série (ou 4º ano)
7 4ª série (ou 5º ano)
8 5ª série (ou 6º ano)
9 6ª série (ou 7º ano)
10 7ª série (ou 8º ano)
11 8ª série (ou 9º ano)
12 1ª série
13 2ª série
14 3ª série
15 Superior incompleto
16 Superior completo
Total

63 3,2 3,2 3,2
6 ,3 ,3 3,5

6 ,3 ,3 3,8
44 2,2 2,2 5,9
15 ,8 ,8 6,7
54 2,7 2,7 9,4

175 8,8 8,8 18,2
102 5,1 5,1 23,3

38 1,9 1,9 25,2
55 2,8 2,8 27,9

182 9,1 9,1 37,0
90 4,5 4,5 41,5

104 5,2 5,2 46,7
585 29,3 29,3 75,9
200 10,0 10,0 86,0
281 14,1 14,1 100,0

2000 100,0 100,0
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P1A P.01A) Você se lembra em quem votou para Deputado(a) estadual nas eleições gerais de 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não votou em 2018 
(Esp.)
99 Não respondeu
Total

359 18,0 18,0 18,0
1406 70,3 70,3 88,3

219 11,0 11,0 99,2

16 ,8 ,8 100,0
2000 100,0 100,0

P1B P.01B) Você se lembra em quem votou para Deputado(a) federal nas eleições gerais de 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não votou em 2018 
(Esp.)
99 Não respondeu
Total

325 16,3 16,3 16,3
1437 71,9 71,9 88,1

220 11,0 11,0 99,1

18 ,9 ,9 100,0
2000 100,0 100,0

P1C P.01C) Você se lembra em quem votou para Senador(a) nas eleições gerais de 2018?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Sim
2 Não
3 Não votou em 2018 
(Esp.)
99 Não respondeu
Total

343 17,2 17,2 17,2
1416 70,8 70,8 87,9

222 11,1 11,1 99,1

19 1,0 1,0 100,0
2000 100,0 100,0
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P2_1 P.02) Qual destas propostas você acha que deveria ser prioridade de um(a) político(a)? (1º 
lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reduzir as 
desigualdades sociais
2 Combater o preconceito 
(racismo, homofobia, 
diferença de classe 
social, etc.)
3 Aumentar os impostos 
de grandes fortunas (ou 
dos mais ricos)
4 Incentivar a geração de 
empregos
5 Combater as mudanças 
climáticas desmatamento

6 Ampliar o uso de 
energias renováveis
7 Preservar os valores 
ligados à família
8 Defender a igualdade 
entre homens e mulheres

99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

483 24,2 24,2 24,2

272 13,6 13,6 37,8

58 2,9 2,9 40,7

603 30,2 30,2 70,8

52 2,6 2,6 73,4

29 1,5 1,5 74,9

276 13,8 13,8 88,6

123 6,2 6,2 94,8

104 5,2 5,2 100,0

2000 100,0 100,0
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P2_2 P.02) Qual destas propostas você acha que deveria ser prioridade de um(a) político(a)? (2º 
lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reduzir as 
desigualdades sociais
2 Combater o preconceito 
(racismo, homofobia, 
diferença de classe 
social, etc.)
3 Aumentar os impostos 
de grandes fortunas (ou 
dos mais ricos)
4 Incentivar a geração de 
empregos
5 Combater as mudanças 
climáticas desmatamento

6 Ampliar o uso de 
energias renováveis
7 Preservar os valores 
ligados à família
8 Defender a igualdade 
entre homens e mulheres

Total
Omisso 99 Não sabe/ Não 

respondeu
Sistema
Total

Total

373 18,7 20,2 20,2

312 15,6 16,9 37,1

86 4,3 4,7 41,8

475 23,8 25,8 67,6

107 5,4 5,8 73,4

89 4,5 4,8 78,2

245 12,3 13,3 91,5

157 7,9 8,5 100,0

1844 92,2 100,0
52 2,6

104 5,2
156 7,8

2000 100,0
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P2_3 P.02) Qual destas propostas você acha que deveria ser prioridade de um(a) político(a)? (3º 
lugar)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Reduzir as 
desigualdades sociais
2 Combater o preconceito 
(racismo, homofobia, 
diferença de classe 
social, etc.)
3 Aumentar os impostos 
de grandes fortunas (ou 
dos mais ricos)
4 Incentivar a geração de 
empregos
5 Combater as mudanças 
climáticas desmatamento

6 Ampliar o uso de 
energias renováveis
7 Preservar os valores 
ligados à família
8 Defender a igualdade 
entre homens e mulheres

Total
Omisso 99 Não sabe/ Não 

respondeu
Sistema
Total

Total

246 12,3 13,7 13,7

282 14,1 15,7 29,5

111 5,6 6,2 35,7

299 15,0 16,7 52,3

154 7,7 8,6 60,9

137 6,9 7,6 68,6

249 12,5 13,9 82,5

314 15,7 17,5 100,0

1792 89,6 100,0
52 2,6

156 7,8
208 10,4

2000 100,0

P3 P.03) Você diria que tem muita vontade, alguma vontade ou nenhuma vontade de participar da 
vida política na sua cidade?

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Muita vontade
2 Alguma vontade
3 Nenhuma vontade
99 Não sabe/ Não 
respondeu
Total

177 8,9 8,9 8,9
276 13,8 13,8 22,7

1528 76,4 76,4 99,1
19 1,0 1,0 100,0

2000 100,0 100,0
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RACA_COR

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Branca
2 Preta
3 Parda
4 Amarela
5 Indígena
Total

873 43,7 43,7 43,7
216 10,8 10,8 54,4
881 44,1 44,1 98,5

16 ,8 ,8 99,3
14 ,7 ,7 100,0

2000 100,0 100,0

RELIGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 Católica Apostólica 
Romana
2 Assembléia de Deus
3 Batista/ Metodista/ 
Presbiteriana
4 Universal do Reino de 
Deus
5 Deus é Amor
6 Evangelho Quadrangular

7 Igreja Internacional da 
Graça
8 Renascer em Cristo
9 Sara nossa terra
10 Outras Evangélicas 
específicas
11 Evangélica - Não sabe 
especificar
12 Adventista
13 Testemunha de Jeová

14 Judaica
15 Espírita/ Kardecista
16 Afro-Brasileiras 
(Umbanda, Candomblé, 
etc)
17 Orientais (Budismo, 
Islamismo, etc)
18 Outras religiões
19 É religioso mas não 
segue nenhuma/ 
Agnóstico
20 Ateu, não tem religião
99 Não respondeu
Total

1025 51,2 51,2 51,2

144 7,2 7,2 58,5
52 2,6 2,6 61,1

21 1,1 1,1 62,1

18 ,9 ,9 63,0
28 1,4 1,4 64,4

5 ,3 ,3 64,6

4 ,2 ,2 64,9
2 ,1 ,1 65,0

167 8,4 8,4 73,3

117 5,9 5,9 79,1

17 ,9 ,9 80,0
4 ,2 ,2 80,2

1 ,1 ,1 80,3
52 2,6 2,6 82,9
34 1,7 1,7 84,6

1 ,1 ,1 84,6

51 2,6 2,6 87,2
128 6,4 6,4 93,6

104 5,2 5,2 98,8
25 1,3 1,3 100,0

2000 100,0 100,0
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REND1 RENDA PESSOAL (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
98 NÃO TEM 
RENDIMENTO PESSOAL
99 NÃO RESPONDEU
Total

13 ,7 ,7 ,7
28 1,4 1,4 2,1
62 3,1 3,1 5,1

292 14,6 14,6 19,8
420 21,0 21,0 40,8
807 40,4 40,4 81,1
273 13,7 13,7 94,8

105 5,3 5,3 100,0
2000 100,0 100,0

REND2 RENDA FAMILIAR (EM SALÁRIOS MÍNIMOS)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 MAIS DE 20
2 MAIS DE 10 A 20
3 MAIS DE 5 A 10
4 MAIS DE 2 A 5
5 MAIS DE 1 A 2
6 ATÉ 1
99 NÃO RESPONDEU
Total

26 1,3 1,3 1,3
56 2,8 2,8 4,1

175 8,8 8,8 12,9
461 23,1 23,1 35,9
568 28,4 28,4 64,3
543 27,2 27,2 91,5
171 8,6 8,6 100,0

2000 100,0 100,0

REGIAO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 NORTE/ CENTRO OESTE

2 NORDESTE
3 SUDESTE
4 SUL
Total

320 16,0 16,0 16,0

512 25,6 25,6 41,6
864 43,2 43,2 84,8
304 15,2 15,2 100,0

2000 100,0 100,0

COND CONDIÇÃO DO MUNICÍPIO

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 CAPITAL
2 PERIFERIA
3 INTERIOR
Total

496 24,8 24,8 24,8
256 12,8 12,8 37,6

1248 62,4 62,4 100,0
2000 100,0 100,0
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PORTE PORTE DO MUNICÍPIO (EM NÚMERO DE HABITANTES)

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 1 ATÉ 5.000
2 DE 5.001 A 10.000
3 DE 10.001 A 20.000
4 DE 20.001 A 50.000
5 DE 50.001 A 100.000
6 DE 100.001 A 500.000
7 MAIS DE 500.000
Total

16 ,8 ,8 ,8
64 3,2 3,2 4,0

160 8,0 8,0 12,0
360 18,0 18,0 30,0
312 15,6 15,6 45,6
448 22,4 22,4 68,0
640 32,0 32,0 100,0

2000 100,0 100,0

IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido 16
17
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45

5 ,3 ,3 ,3
8 ,4 ,4 ,7

48 2,4 2,4 3,1
23 1,2 1,2 4,2
41 2,1 2,1 6,3
31 1,6 1,6 7,8
38 1,9 1,9 9,7
34 1,7 1,7 11,4
66 3,3 3,3 14,7
64 3,2 3,2 17,9
36 1,8 1,8 19,7
33 1,7 1,7 21,3
35 1,8 1,8 23,1
24 1,2 1,2 24,3
35 1,8 1,8 26,1
31 1,6 1,6 27,6
41 2,1 2,1 29,7
33 1,7 1,7 31,3
53 2,7 2,7 34,0
63 3,2 3,2 37,1
38 1,9 1,9 39,0
39 2,0 2,0 40,9
45 2,3 2,3 43,2
33 1,7 1,7 44,9
40 2,0 2,0 46,9
31 1,6 1,6 48,4
37 1,8 1,8 50,2
41 2,1 2,1 52,3
46 2,3 2,3 54,6
70 3,5 3,5 58,1
41 2,1 2,1 60,2 Page 8



IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
82
83
84
85
86
87
88

41 2,1 2,1 60,2
48 2,4 2,4 62,6
32 1,6 1,6 64,1
24 1,2 1,2 65,4
33 1,7 1,7 67,0
31 1,6 1,6 68,6
27 1,4 1,4 69,9
26 1,3 1,3 71,2
27 1,4 1,4 72,6
39 2,0 2,0 74,5
35 1,8 1,8 76,3
37 1,8 1,8 78,1
27 1,4 1,4 79,5
39 2,0 2,0 81,4
39 2,0 2,0 83,4
33 1,7 1,7 85,0
35 1,8 1,8 86,8
24 1,2 1,2 87,9
24 1,2 1,2 89,1
21 1,1 1,1 90,2
25 1,3 1,3 91,5
20 1,0 1,0 92,5
10 ,5 ,5 93,0
19 1,0 1,0 93,9
19 1,0 1,0 94,9
13 ,7 ,7 95,5
11 ,5 ,5 96,1
10 ,5 ,5 96,6
10 ,5 ,5 97,1
10 ,5 ,5 97,6

7 ,4 ,4 97,9
7 ,4 ,4 98,3

10 ,5 ,5 98,8
9 ,4 ,4 99,2
2 ,1 ,1 99,3
4 ,2 ,2 99,5
3 ,2 ,2 99,7
1 ,1 ,1 99,7
2 ,1 ,1 99,8
1 ,1 ,1 99,9
2 ,1 ,1 100,0
1 ,1 ,1 100,0

2000 100,0 100,0
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IDADE

Frequência Porcentagem
Porcentagem 

válida
Porcentagem 
acumulativa

Válido

Total 2000 100,0 100,0
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